
データやアンケート結果からみた
岩倉市の保育園の現状

２０１８年５月２６日（土）



データからみた岩倉市の保育園の現状
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

（１）就学前児童数の推移と将来的な見通し

●就学前児童数は、今後とも減少基調（平成35年には、平成28年よりも15.0％減）。

●低年齢児保育需要の高まりは一定程度続いたとしても、岩倉市の保育需要は今後低下して

いくことが見込まれる。
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

（２）保育園、認定こども園の園児数の推移

●０～２歳児は概ね一貫して増加傾向。

●一方、３～５歳児については、10年スパンでみると減少。
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

●公立保育園の園児数はほぼ一貫して減少（平成18年に比べると15.7％（93人）減少）。

●公立と私立の連携による保育の受け入れが進んだ結果として捉えることができる。
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

（３）公立保育園各園の園児数の推移

●中部・東部・下寺・北部の４園では、園児数は減少基調。

●西部と北部の園児数は少ない。中でも北部保育園については、38人にまで減少。

30

50

70

90

110

130

H30H29H28H27H26H25H24H23H22H21H20H19H18

中部保育園 北部保育園 南部保育園

東部保育園 西部保育園 仙奈保育園

下寺保育園

（人）



7

１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

参考：保育士の配置基準

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児

岩倉市 3:1 4:1 6:1 20:1 25:1 30:1

犬山市 3:1 5:1 6:1 18:1 26:1 28:1

江南市 3:1 6:1 6:1 20:1 30:1 30:1

一宮市 3:1 4:1 6:1 20:1 30:1 30:1

春日井市 3:1 5:1 6:1 20:1 30:1 30:1

国基準 3:1 6:1 6:1 20:1 30:1 30:1

＊3:1とは、園児3人に保育士1人の配置です。
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

（４）周辺市との比較からみた岩倉市の保育園（認定こども園）の水準

●岩倉市の１園当たりの園児数は55.4人であり、他市に比べて少ない。少人数保育が行わ

れている。
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１．園児数等からみた岩倉市の保育園の現状

（４）周辺市との比較からみた岩倉市の保育園（認定こども園）の水準

●市域の面積当たりの保育園は、江南市や一宮市の約２倍。犬山市の約６倍。

●高密度に保育園が整備されている。

※園児数は、平成28年４月
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２．岩倉市の公立保育園の概要

●南部保育園を除く残りの６園の公立保育園が築40年以上と老朽化。

●ほとんどの保育園でバリアフリー化はされていない。

築52年

築50年

築49年

築４８年

築44年

築41年

築21年

問２の答えは
２



保育園・認定こども園の利用実態等に関するアンケート

結果のあらまし

２０１８年５月２６日（土）



■調査の概要

目的

方法等

施設の老朽化対策や公立保育園の適正な定員等のあり方に関
する基本方針となる「公立保育園適正配置方針」を策定するにあ
たっての基礎資料とするために、保育園や認定こども園の通園
実態や今後の保育施設のあり方についての考え方などを把握す
る目的で実施。

①調査対象 ：公立保育園７園、私立保育園と認定こども園（５園）に
通っているすべての園児（その保護者）668人

②調査方法 ：保育園や認定こども園を通じた配布・回収

③調査期間 ：平成29年12月25日（月）～平成30年１月９日（火）

回収状況

配布数 有効回答数 有効回収率

６６８ ５８１ 87.0％
13
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１．現在通っている園と居住地

問１ あなたのお住まいはどこですか（あてはまるも

の１つに○印）。

問３ 対象のお子さんが現在通っている保育所等

は次のどの園ですか（あてはまるもの１つに

○印）。
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 通わせている公立保育園の立地して

いる小学校区と居住地の小学校区が

一致していない割合は少なくない。

保育園名 一致していない割合

中部保育園 ２３．９％

北部保育園 ２７．０％

南部保育園 ２２．０％

東部保育園 ４１．５％

西部保育園 ４５．９％

仙奈保育園 ７５．５％

下寺保育園 ３３．３％
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２．送迎手段(通常時）

問４ 対象のお子さんの園への主な送迎手段

はどれですか（それぞれ、あてはまるも

の１つに○印）。

 全体の74.5％が「自動車」。

 私立保育園・認定こども園では、

「自動車」が88.7％を占め若干多い。

 他の園に比べて、東部保育園では

「徒歩」（26.2％）が、下寺保育園

では「自転車」（27.4％）が多い。



16

３．各園への通園範囲

 通園範囲は各園が立地している町周辺を中心にかなり広範囲に広がっている園もある。

 このため、通園範囲（通園圏)が相互に入り組んでいる。

中部保育園 北部保育園
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３．各園への通園範囲

南部保育園 西部保育園
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３．各園への通園範囲

東部保育園 仙奈保育園
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３．各園への通園範囲

下寺保育園



４．送迎時間

 公立保育園、私立保育園・認定保育園ともに80％の園児が「送迎時間：９～10分以内」に収

まっています。
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問５ お住まいから対象のお子さんが通っている園までの送迎に要する時間と送迎距離はどれくらいですか（それぞれ、ご記入く

ださい）。

20
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５．送迎時間

（分）

 送迎時間の平均は、7.5分。

 公立保育園、私立保育園・認定保育園ともに外れ値を除けば、いずれも通園時間の最大値は、

１５分以下。

最大値

平均値

問３の答えは
「２．７分程度」
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５．送迎距離

 公立保育園の80％の園児が「送迎距離：1,500～1,600ⅿ以内」に収まっています。私立保育

園・認定保育園については「送迎距離：2,000～2,200ⅿ以内」。500～700ⅿ程度長い。

問５ お住まいから対象のお子さんが通っている園までの送迎に要する時間と送迎距離はどれくらいですか（それぞれ、ご記入く

ださい）。

22
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どちらかと言えば負担はない

まったく負担はない

回答なし

６．通園（送迎）における負担の程度 （通園時間別）

問７ 対象のお子さんの通園（送迎）にあたっ

ての負担感はどの程度ありますか（あ

てはまるもの１つに○印）。

23

「ある」：36.0％ 「ない」：63.8％

 通園時間が長くなるほど、負

担感は高まる。

 しかしながら、５分未満で

あっても「ある」が21.9％み

られ、通園時間以外の要素が

負担になっている面もあると

考えられる。



７．通園している保育園等の選定理由

問10 対象のお子さんが現在通っている園

を選んだ動機は何ですか（あてはま

るもの全てに○印）。

240 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅から近いから

送迎する保護者等の通勤に
便利な場所にあるから

園の雰囲気がよいから

入学予定の小学校区にあるから

兄弟姉妹が通っている（いた）から

低年齢児から子どもをみてくれるから

保育職員が信頼できるから
（できそうだから）

公立保育園であるから

延長保育をしてくれるから

保育内容がよいから

保育方針に共感できるから

送迎する保護者等の職場に近いから

保育園の周辺の環境がよいから

保育施設や設備が充実しているから

就学前の教育を身につけさせたいから

評判がよいから

送迎する祖父母宅に近いから

私立の保育園・認定こども園だから

お友達や近所の子どもの
多くが通っているから

支援児の対応があるから
（保育士の加配等）

その他

回答なし
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n=581



７．通園している保育園等の選定理由（園別）

問10 対象のお子さんが現在通っている園を選んだ動機は何ですか（あてはまるもの全てに○印）。

25



８ －① ．現在通っている園の満足度ー【通園・送迎について】

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについてご回答ください（そ

れぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。

マイナス評価 官民格差



27

問13 対象のお子さんが現在通っている園に

ついて、どのように感じていますか。各

項目それぞれについてご回答ください

（それぞれの項目についてあてはまるも

の１つに○印））。

８ －② ．現在通っている園の満足
度ー【施設・設備について】

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

施設・設備などの安全面

手洗いやトイレの使い勝手や清潔さ

保育室の広さ

保育室の冷暖房設備

保育室の環境・過ごしやすさ

保育室内にある遊びや学びのための道具や備品

子どもが楽しめる雰囲気・環境づくり

遊具などの安全面

園庭の広さ

侵入者、不審者などの対応

全体

中部保育園

北部保育園

南部保育園

東部保育園

西部保育園

仙奈保育園

下寺保育園

私立保育園・認定こども園

マイナス評価

官民格差

マイナス評価



８－③．現在通っている園の満足度ー【食事・健康面について】

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについてご回答ください（そ

れぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。

28

 全般的にプラス
評価。

 園による格差が
小さい。



８－④．現在通っている園の満足度ー【保育内容・行事について】

問13 対象のお子さんが現在通っている

園について、どのように感じていま

すか。各項目それぞれについてご

回答ください（それぞれの項目につ

いてあてはまるもの１つに○印））。

29

「満足」 「不満」

①

②

③

④

⑤

問４の答えは
「４．子どもに接するときの

保育士の対応」
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問13 対象のお子さんが現在通っている園に

ついて、どのように感じていますか。各

項目それぞれについてご回答ください

（それぞれの項目についてあてはまるも

の１つに○印））。

８－④．現在通っている園の満足度ー
【保育内容・行事について】

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

施設・設備などの安全面

手洗いやトイレの使い勝手や清潔さ

保育室の広さ

保育室の冷暖房設備

保育室の環境・過ごしやすさ

保育室内にある遊びや学びのための道具や備品

子どもが楽しめる雰囲気・環境づくり

遊具などの安全面

園庭の広さ

侵入者、不審者などの対応

全体

中部保育園

北部保育園

南部保育園

東部保育園

西部保育園

仙奈保育園

下寺保育園

私立保育園・認定こども園



８－⑤．現在通っている園の満足度ー【園児数について】

問13 対象のお子さんが現在通っている

園について、どのように感じていま

すか。各項目それぞれについてご

回答ください（それぞれの項目につ

いてあてはまるもの１つに○印））。
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「多い」：11.5％ 「少ない」：10.0％「適正」

48.6％



0 20 40 60 80 100

全体（n=557）

中部保育園（n=78）

北部保育園（n=37）

南部保育園（n=67）

東部保育園（n=62）

西部保育園（n=47）

仙奈保育園（n=47）

下寺保育園（n=71）

私立保育園
認定こども園

（n=148）

56.6

59.0

45.9

55.2

45.2

57.4

53.2

56.3

64.2

16.9

16.7

29.7

25.4

16.1

25.5

21.3

21.1

4.1

5.7

1.3

2.7

1.5

3.2

4.2

16.2

16.5

20.5

18.9

16.4

30.6

12.8

23.4

11.3

9.5

3.9

2.6

2.7

4.8

4.3

2.1

5.6

6.1

0.4

1.5

1.4

(%)

今後とも公立と私立のバランスをとりながら保育サービスを行っていく

今後は、公立保育園を充実していく

今後は、私立保育園や私立の認定こども園を充実していく

わからない

その他

回答なし

0 20 40 60 80 100

全体（n=557）

中部保育園（n=78）

北部保育園（n=37）

南部保育園（n=67）

東部保育園（n=62）

西部保育園（n=47）

仙奈保育園（n=47）

下寺保育園（n=71）

私立保育園
認定こども園

（n=148）

56.6

59.0

45.9

55.2

45.2

57.4

53.2

56.3

64.2

16.9

16.7

29.7

25.4

16.1

25.5

21.3

21.1

4.1

5.7

1.3

2.7

1.5

3.2

4.2

16.2

16.5

20.5

18.9

16.4

30.6

12.8

23.4

11.3

9.5

3.9

2.6

2.7

4.8

4.3

2.1

5.6

6.1

0.4

1.5

1.4

(%)

今後とも公立と私立のバランスをとりながら保育サービスを行っていく

今後は、公立保育園を充実していく

今後は、私立保育園や私立の認定こども園を充実していく

わからない

その他

回答なし

９．幼保一元化の今後のあり方（園別）

問15 岩倉市では私立の保育所や認

定こども園を開設しながら幼保

一元化を進めてきましたが、あ

なたは、今後のあり方をどのよ

うに考えますか（あてはまるも

の１つに○印）。

32

公立充実
73.5％

私立充実
62.3％

公私のバランス 56.6％



0 10 20 30 40 50 60 70 80

保育環境の整備が進み
子どもたちの生活環境がよくなる

保育園の施設整備が進み
災害時でも安心できる

延長保育サービスなどの
特別保育が充実される

１園当たりの園児が増えることに
よって良い成長が期待できる

統合により市の財源が軽減でき
他の子育て支援策経費に充当できる

効率のよい保育所(園)
運営が期待できる

小学校との連携や幼稚園との
幼保小連携が進む

園の行事などに参加する人が
増え保育園に活気が出てくる

その他

特にメリットや期待はない

回答なし

45.4

39.7

34.1

26.2

15.4

14.0

12.4

11.0

2.5

16.2

1.4

（％）

n=557

10．公立保育園の統廃合や複合化のメリットや期待事項
問18 あなたは、公立保育園の統廃合や複合化について、どのような（１）メリットや期待事項や（２）デメリットや

不安事項があると思いますか。
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

保育園まで（通園）が
遠くなる可能性がある

１園当たりの園児が増えることによって
園庭や保育室などが手狭になる心配がある

１園当たりの園児が増えることによって
特色ある保育が難しくなる心配がある

保育環境の変化による
子どもたちへの影響がある

保護者会などの活動に不安がある

歴史のある保育園が
なくなることが残念である

新しい環境になることが
なんとなく不安である

通園範囲が広域になり
地域との密着性が薄れる

その他

特にデメリットや不安はない

回答なし

63.4

62.3

36.6

26.2

21.9

15.8

14.4

13.1

8.3

5.9

1.3

（％）

n=557

11．公立保育園の統廃合や複合化のデメリットや不安事項
問18 あなたは、公立保育園の統廃合や複合化について、どのような（１）メリットや期待事項や（２）デメリットや

不安事項があると思いますか。
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12．別の保育園等に通わせたとした場合の問題点

問20 【対象のお子さんが現在公立保

育園に通っている方がご回答く

ださい。】 問19で回答した園

に通わせるとしたら、何か不都

合があると思われますか（あて

はまるもの複数可）。
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① ② ③


